



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO LXIV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 12893

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extraño: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

MIÉRCOLES 2 DE NOVIEMBRE DE 1904

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Loretta, rue Cammartin 61; y J. Jones, Fauburg-Montmartre, 31.

¿Es hora ya?

Por fin hemos salido del impase. Se ha acabado hoy por hoy la cuestión de los suplicatorios y se han calmado las pasiones que estaban á punto de chocar.

¿Será oportuna la hora presente para hacer algo en beneficio del país?

Reclama este la atención del Gobierno en cosas de vital importancia que no tienen espera, que se imponen de modo preferente, sobre todo una, la de las subsistencias, mal que va adquiriendo caracteres de plaga y que va despojando poco á poco las regiones del Sur y Noroeste.

No es este asunto de los que se presentan abultándose y convertidos en arma política, sino de los que apremian, de los que se tocan, de los que excitan y mueven la opinión por que á todos afectan sus males.

Con unanimidad de criterio del que no discrepa clase social alguna ni fracción política de ningún color, se viene hablando de las subsistencias relativamente á su encarecimiento, no en el sentido de que constituya un grave problema de mañana, sino en el de que afecta hoy tan negros caracteres que el hambre llama ya á algunos hogares españoles.

Reflejando ese estado alarmante de opinión, la prensa toda se ocupa del asunto, excitando á las autoridades al remedio, cada una en su esfera, que todas, desde el gobierno dictando medidas generales, hasta los alcaldes de los pueblos con sus particulares iniciativas, pueden hacer mucho para resolver ese problema que va haciéndose cada vez más grave á medida que se acerca el invierno.

En la anterior legislatura votaron las Cámaras dos millones de

pesetas para la capital de la nación, á fin de proporcionar trabajo á los obreros; y como parece que Madrid es España para la mayoría de los legisladores, creyeron sin duda que con tal medida se ponía un valladar al hambre. Pero resulta que España es algo más que Madrid; que fuera de los límites de éste hay también obreros sin trabajo; que en el resto de la nación, como en la capital, urge promover obras y procurar la rebaja del precio de los comestibles; pero como el criterio aplicado á Madrid es imposible extenderlo al resto de las poblaciones, por que no habría presupuesto posible, se impone otra clase de remedios conducentes á los citados fines.

La opinión los aguarda y ha llegado á tal punto que no tiene espera.

EN CONSTANTE PELIGRO

La guerra entre Rusia y el Japón, que hasta ahora ha logrado reducirse á la lucha entre ambos beligerantes, constituye un continuo peligro para la paz del mundo.

La inesperada agresión por parte de algunos buques de la Escuadra rusa del Báltico en el Mar del Norte, á la escuadrilla de pescadores ingleses del puerto de Hull, tiene á sumarse en el ánimo del pueblo inglés á los apresamientos de buques mercantes británicos por los vapores de la Escuadra voluntaria rusa, incidente aún no completamente terminado por la vía diplomática.

El espíritu público se ha sobreexcitado de tal modo con esta última ocurrencia en la Gran Bretaña, que sólo con una reparación muy dolorosa para Rusia, cual es la de destituir y castigar á los responsables de la Escuadra del Báltico del atentado cometido en el Mar del Norte, podrá satisfacerse Inglaterra, cuyo Gobierno al mismo tiempo que negocia con gran energía dicha reparación por la vía diplomática, prepara sus Escuadras y sus medios ofensivos para obtenerla por las armas.

El atentado de los rusos no tiene más explicación que el estado de incesante inquietud de ánimo en que navegan los tripulantes de la Escuadra del Báltico, ante

el temor de verse sorprendidos por un ataque de terpederos japoneses, llegando en su pánico, á confundir con éstos una pacífica escuadrilla de pescadores.

Pero, sea como quiera, y aun suponiendo que Rusia logre satisfacer una vez más á Inglaterra, es indudable que cada día que pasa, se va haciendo más difícil el sostenimiento de las relaciones amistosas entre ambos países, toda vez que es público y notorio el apoyo moral que Inglaterra presta al Japón, para humillar á Rusia, cosa que tan poco pueden ver con buenos ojos las demás naciones del continente europeo, que contemplan asimismo, cómo Inglaterra aprovecha la debilidad é impotencia de Rusia, creadas por esta guerra, para sustituirse en el dominio del Asia Central, aumentando considerablemente su ya colosal supremacía en los destinos del mundo.

Tal conducta no puede menos de suscitar recelos y suspicacias que forzosamente se revelarían al estallar en Europa el conflicto, dando lugar á la tan temida conflagración general.

Por todos conceptos la situación se presenta muy grave para la paz de Europa y exige de todas las Naciones una gran prudencia y mucho tacto en el guardamiento de los deberes de la neutralidad á fin de impedir todo motivo de conflicto.

La posición de España á la entrada de Europa, siendo sus puertos los naturales para las recaladas desde el Norte de Europa al Mediterráneo y al Atlántico, y viceversa, nos compromete mucho, forzándonos á una gran vigilancia, á fin de que por ningún motivo pueda crearse una situación difícil, tanto más cuanto que aislados y desligados de la política internacional europea y en completo estado de indefensión militar y naval, podría llegar á ser España la víctima precipitatoria con que se satisficieran las ambiciones de los más poderosos contendientes.

Desgraciadamente en nuestro país son pocos los que se precoran del peligro que estamos corriendo, dada nuestra situación geográfica, al hallarnos desprovistos de medios de defensa y sin apoyo alguno para hacer respetar la integridad de la Patria.

Peligro que no desaparecerá en tanto no contemos con una defensa naval permanente y eficaz, que nos haga respetables para poner dignamente en el concierto de las demás naciones y hacer deseada nuestra alianza.

EL HUMO DEL TABACO

Algunos periódicos ingleses han abierto hace varias semanas una información sobre un tema que la guerra ruso japonesa ha convertido en cuestión de actualidad, como nuestro colega «Le Tabac» dice.

Ese tema es el de las mujeres y el tabaco.

Sabido es que en Rusia, y sobre todo en el país de las «muscúes», las mujeres no tienen reparo en consumir sus cigarrillos y aun en fumar en pipa en las reuniones de buena sociedad.

A este propósito, el doctor Garry Simpson, miembro del Negociado de Higiene de Acton, ha enviado á los periódicos una nota del resultado de varios análisis del humo de los cigarrillos, tanto ingleses como extranjeros, después de comprobarlos en un laboratorio.

De esos análisis resulta que en 100 gramos de humo de cigarrillo hay ocho centigramos de ácido prúsico, 14 centigramos de piridina, 36 de amoníaco, un gramo y 16 centigramos de nicotina, y, en fin, 410 centímetros cúbicos de óxido de carbono, sustancias tóxicas todas ellas.

Cualquiera que sea la clase de tabaco que se tome por base de análisis, aparece indudable que el humo contiene de 49 á 50 por 100 de la nicotina que el producto lleva.

De ahí deduce el doctor Simpson que la mujer no debe fumar en ningún caso y el hombre... tampoco.

Lo que se ha guardado de demostrar el doctor es si el fumador absorbe todos esos gases venenosos ó los lanza al espacio en las volutas que el humo forma, como decían los modernistas de hace cincuenta años y tal vez digan también los de nuestros días, sean ó no «nocheviegos».

Mes de Noviembre

Agricultura.—Se terminan hasta la mitad del mes las sementeras de otoño, y se barbechan las tierras que han de sembrarse por Enero y la primavera, dejándolas algo abonadas.

Se arrancan las copas y raíces que infestan el terreno. Termina la recolección del azafrán.

Todo terreno que se vaya desocupando se labra á fondo y se basura abundantemente regando poco.

Se esparce paja menuda por los patates que se plantan los frutales abrigando los plántones tiernos.

Jardines.—Se siembran zanahorias dobles, que florece de Mayo á Julio; azulejo, de Mayo á Agosto; espuela de caballero, de Julio á Agosto; guisantes de color, de Julio á Agosto y muscipula que florece en Junio.

Espinaca de hoja doble; id. de hoja de lechuga; perejil de hoja grande, id. id. muy rizada; colollino blanco; acelera (agrellas) hoja ancha, maastuerzo (murritoriti); jarabago (brucoso); perifollo (serpill); apio de cortar; estragón en plantones; lechuguino de canónigos; id. de Argel ó Verleriana.

Alfalfa (usarda) de hoja doble; id. lupulina para pastos; agrostis tropador, para pastos; bromo de Escocia.

HOROSCOPO

El varón que nazca en el mes de Noviembre será notable por su audacia, por su talento y por su buena estrella, dará días de gloria á su patria, tanto si se dedica á las letras como á la milicia.—La hembra que naciere en dicho mes será frívola, vanidosa y coqueta.

PRONOSTICOS

Nueva.—**Escoria.**—Habrá días apacibles, despejados ó escasos de nubes y de buen temple; rocío de madrugada y nieblas ligeras; despaes vientos fuertes y de templados del NE., que traerán nubarrones y lluvia ó nieve, quedando al fin temporal lluvioso y bonancible.

Cruciana.—**Aouario.**—Frios intensos, temperaturas desapacibles, sobre todo en las noches; cielo muy variable; en general nublado y á veces lluvioso ó nevoso; cuando despeje helará con frecuencia; temporales borrascosos con los vientos procedentes del NO. y SO.

Llena.—**Géminis.**—Temporal frío y de vientos áspersos borrascosos del NE.; heladas y escarchas matinales; nevadas fuertes en las montañas, lluvioso por regla general, y en las regiones áridas aun serán más sensibles y perjudiciales estos anticipados rigores.

Menquante.—**Virgo.**—Vientos del Norte frios y áspersos; cielo variable; cuando despeja hielo y escarcha; al nublarse amagará nevadas, que comenzarán en las cordilleras y se extenderán por diversas regiones; días malos de invierno, otros más apacibles y benignos, aunque frios.

Por equinoccio en este mes de noviembre antes que Octubre

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD 398

en el Banco de Francia; sabía además que las primeras hostilidades en Italia eran la señal de la ruina de Mr. de Valbonne.

Al cabo de ocho días el banquero estaría en quiebra.

¿Qué mas podía desear el excelente José Lorient? Pero la venganza es un fruto prohibido al cual se tiran sendos bozacos cuando se ha probado de él.

Después de haber odiado al padre, Lorient se había puesto á odiar á la hija.

La señorita de Valbonne le era odiosa á causa de sus aires de gran dama.

Se había, por lo tanto, interesado en la obra infernal de Beltran.

Había, pues, salido para ir á casa de Beltran á saber el resultado de la comedia de la víspera.

Porque Beltran había tenido la audacia de esponerle su plan, salvo un detalle.

No le había dicho que el instrumento de que se servía era su propio hijo, Gaston Lorient, y le había ocultado igualmente el amor de Gaston hacia Melania.

Pero por muy madragador que fué José Lorient, no llegó á casa de Morlux sino á las ocho.

Beltran había salido.

El platero interrogó al portero:

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 399

El portero respondió:

—Si Vd. lo necesita, temo que no pueda Vd. verle hoy.

—¿Por qué así?

—¡Ah! diantre, porque ha debido batirse esta mañana.

—¿Otra vez? ¿esclamó Lorient, que había sabido el desafío de Beltran con Oliverio.

El portero no conocía á José Lorient, así es que respondió:

—M. de Morlux se batió ayer con un caballero que no conocemos, mientras que hoy...

—¿Qué?

—Hoy es con uno de nuestros inquilinos, un discípulo del profesor de armas del cuarto bajo.

José Lorient se estremeció.

Sin embargo, como el portero había hablado de inquilino, y el platero ignoraba completamente que su hijo viviese en la casa, se limitó á responder:

—Pero ¿por qué se bate hoy M. de Morlux?

—Porque ha recibido un bofetón.

—¡Ah!... ¿y ese joven?

—Si, y mi mujer y yo estamos tan aporados.

—¿Por el barón?

—¡Ah! no, por el Sr. Gaston.

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD 402

en regla, que nombraba á José Lorient heredero universal de Beltran de Morlux.

El platero leyó y relató esta carta y el testamento, y olvidó á su hijo por un momento.

Pero la carta de Gaston continuaba sobre la mesa, y parecía sacarle los ojos.

—¿Qué me dirá? se preguntó el viejo.

Y abrió la segunda carta.

Gaston escribía:

«Padre mio:

«Vd. ha trabajado sin descanso en la ruina y la deshonra de su hermano M. de Valbonne.

«Ha tenido Vd. por ayudante á un hombre á quien seabo de matar.

«Esto basta para que Vd. comprenda, que no solo no participo de su odio, sino que amo á la señorita Melania de Valbonne.

«Adios, pues, padre mio, mi lugar no está al lado de Vd., sino al lado del hombre á quien Vd. ha arruinado, y al de esta desgraciada joven, reducida por Vd. á la miseria, á la cual debo consagrar en adelante mi ayuda, protección y trabajo.

«GASTON.»

Esta vez el platero se dió por vencido. El salvaje se sentó, echó su cabeza entre sus manos y se puso á llorar!